

尹锡悦被弹劾下台 新一届大选时间初步敲定

# 韩国总统热门候选人有这四位



↑李在明。  
(资料图片)



↑权宁世。  
(资料图片)



↑安哲秀。  
(资料图片)



↑韩东勋。  
(资料图片)

据央视新闻4月7日消息，韩国政府初步计划于6月3日举行新一届总统大选。这一安排源于韩国宪法法院4月4日全票通过尹锡悦弹劾案，裁定其因“紧急戒严令”严重违宪，成为继朴槿惠后第二位被罢免的总统。根据韩国宪法，总统被罢免后，须在60日内举行新一届总统选举，韩国政局由此进入“加速洗牌”阶段。

## 最热门候选人李在明 被官司缠身

韩国最大在野党共同民主党党首李在明是最热门的总统候选人，但他官司缠身，有可能失去选举资格。

李在明自2021年就遭到韩国检方的指控。首尔中央地方法院去年11月一审认定李在明作为总统竞选人说谎判处他一年监禁，缓刑两年。李在明随后提出上诉。首尔高等法院3月26日对此案作出二审宣判，推翻了一审的判决结果，判定李在明无罪，但韩国检方27日向韩国大法院（最高法院）提出了抗诉，该案将被移交至韩国大法院进行审理。

根据《公职选举法》，韩国大法院应自检方提出抗诉之日起三个月内对案件进行宣判。一旦李在明所涉案件终审判决罪名成立，他可能数年内不得参选公职。

据韩国媒体7日报道，共同民主党消息人士表示，由于时间紧张，该党将于一周内组建选举管理委员会。李在明可能在本月9日辞去党首职务，全力投入竞选。

在下届总统热门人选民调中，李在明现阶段以绝对优势领跑。不过，共同民主党内也有一些人向他提出挑战。前国会议员金斗官近日宣布参选，届时他将成为该党首名正式宣布加入这场总统选战的成员。去年8月，金斗官曾与李在明竞争共同民主党党首，最终落败。

共同民主党其他潜在参选人包括前庆尚南道知事金庆洙、京畿道知事金东完、前国务总理金富谦等人。

## 执政党内部有多人积极参选

执政党国民力量党方面，雇佣劳动部长官金文洙是否参选备受关注。近期多项民调显示，金文洙在保守派阵营潜在参选人中支持率领先。其他有意参选者包括国民力量党前党首韩东勋、首尔市长吴世勋、国会议员安哲秀、国民力量党紧急对策委员会委员长权宁世等人。

前任国民力量党党首韩东勋，一直被韩媒视为尹锡悦的“接班人”。韩东勋曾是尹锡悦的得力助手和“亲密战友”，但如今两人的关系早已不复从前。2024年1月，尹锡悦夫人金建希被曝出收受名牌包丑闻，为挽回执政党声誉、减少对国会选举选情的影响，韩东勋主张金建希应公开道歉，招致尹锡悦不满。在弹劾案中，韩东勋公开支持罢免尹锡悦，被视为“切割尹锡悦路线”的象征人物。

现任国民力量党紧急对策委员会委员长权宁世在尹锡悦被拘留期间主导党务运作，多次公开否认尹锡悦辞职的可能性。他近期与尹锡悦会面并传达团结信号，显示其在党内的协调能力。

安哲秀在国会首次弹劾表决中成为执政党唯一未离席的议员。曾三度参选总统，在2022年大选中以12%的支持率成为大选关键少数，最后他退选转向支持尹锡悦。其独立的立场，可能吸引中间选民和务实派。

## 政治风暴影响远未结束

分析人士认为，朴槿惠和尹锡悦是韩国政坛保守派政治势力推出的两任总统，虽然中间执政党交替，文在寅代表进步派势力执政5年，但从朴槿惠到

尹锡悦，仍然是韩国保守派政治势力的延续。但连续两任保守派总统都被弹劾下台，这样的政治走向出乎所有人的预料，韩国保守派政治势力遭遇到了前所未有的打击。

当年政治新人尹锡悦被保守派吸收作为总统候选人恰恰就是朴槿惠遭弹劾之后保守派“没人可用”之窘境的体现；如今，尹锡悦又落得被弹劾下台的局面，保守派可以说正在遭遇屋漏偏逢连夜雨的命运。经历过朴槿惠和尹锡悦的双重打击，保守派势力未来很长一段时间恐怕将很难摆脱贫现在的被动局面。

弹劾案虽然以尹锡悦被罢免下台告一段落，但毫无预兆的紧急戒严以及随后的政治风暴给韩国社会带来的震动却并未远去。

在经历一波三折的抓捕、调查以及起诉和释放之后，目前尹锡悦和前国防部长金龙显等一众深度介入紧急戒严当中的党羽正面临内乱罪的审判，尹锡悦遭弹劾下台失去现任总统地位以及相应的特权，审理进程势必会加速。内乱罪一旦获得认定，尹锡悦可能将面临死刑或无期徒刑的处罚，其余核心当事人也同样将面临法律的严肃处理。

有分析人士指出，不管在接下来的大选中韩国再次实现执政党轮替还是继续由现在的保守派执政，无论是李在明还是其他什么候选人当选总统，经历过尹锡悦的戒严和弹劾，韩国政坛左右之争的程度已经到了你死我活、无法弥合的程度。

随之而来的是，韩国社会支持不同政治势力的民众间也出现了史无前例的分歧和对立。政治的动荡、社会的纷争显然还将持续下去，这种内部的争斗对外也在给韩国的国际形象带来影响。更为重要的是，在紧急戒严以及随后的弹劾政局中，韩国社会再一次深切意识到了法治诸多的空白和缺失；位居高位的公职人员无视违宪裁决拒不作为的现象也屡次出现，凡此种种也都有待全社会关注、改进，推动法治的进一步完善。

综合央视新闻、新华社、环球网